

# FAKULTETA ZA UPORABNE DRUŽBENE ŠTUDIJE V NOVI GORICI

DOKTORSKI STUDIJ SOCIOLOGIJA



FAKULTETA ZA UPORABNE DRUŽBENE ŠTUDIJE



# DOKTORSKI STUDIJ SOCIOLOGIJA

## Poslijediplomski doktorski studijski program Sociologija

Stupanj (i vrsta) programa: Doktorski program

Trajanje: 3 godine (6 semestara), 180 KB-ova

Način izvođenja: izvanredni studij

Mjesto izvođenja: Nova Gorica, Ljubljana

Stručni naziv: Doktor znanosti, odnosno  
Doktorica znanosti



**UPIS BREZ DIFERENCIALNIH  
IZPITA**



**UKUPNO DVA PREDMETA I DVA  
SEMINARA**



**MOGUĆNOST PISANJA  
DISERTACIJE NA HRV JEZIKU**



**ŠKOLARINA VRLO DOSTUPNA**

Ambiciozni ste i želite postići nešto važno?  
Osoba ste koja puno razmišlja, inovativna i  
želite otkriti nešto novo?

Doktorski studijski program Sociologija studentima omogućuje produbljeno razumijevanje teorijskih i metodoloških koncepata te osposobljenost za samostalno razvijanje novog znanja i rješavanje najzahtjevnijih problema ispitivanjem i poboljšavanjem poznatih te otkrivanjem novih rješenja, za upravljanje najzahtjevnijim radnim sustavima te znanstvenoistraživačkim projektima sa širokog stručnog, odnosno znanstvenog područja i razvijanje kritičke refleksije.

Doktorski studij je zbog toga namijenjen pojedincima koji žele produbiti znanje na specifičnom području i fenomenima te steći naziv doktor znanosti koji si povećavaju svoj ugled u društvu. Omogućuje vam da uistinu iskoristite i nadogradite svoj intelektualni potencijal, sa svladate istraživački rad, izrazite svoju kreativnosti i potražite inovativna društvena rješenja.

# NASTAVNI PLAN

Doktorski studij je pretežno individualan s malo organiziranog studijskog rada koji obuhvaća dva ispita na prvoj godini. Izvodi se u izvanrednom obliku (tj. najmanje trećina sati predviđenih za redovni studij), i to u popodnevnom vremenu u radnim satima i subotama prijepodne. Ako je upisano manje od 10 studenata, izvodi se u obliku konzultacija.

## Nastavni plan 1. godine

Prva godina sadrži od organiziranog rada obvezni metodološki i izborni teorijski predmet te seminar za izradu dispozicije doktorskog rada, Prva godina završava potvrđenom temom doktorske disertacije i predanom dispozicijom doktorske disertacije.

Predmet	Zimski	Ljetni
	K	K
Metode triangulacije	15	-
Izborni teorijski predmet	15	-
Seminar za dispoziciju	-	15
Individualni rad na disertaciji	-	15
<b>UKUPNO</b>	<b>30</b>	<b>30</b>

## Nastavni plan 2. godine

Druga godina je u cijelosti namijenjena individualnom istraživačkom radu za pripremu doktorske disertacije uz pomoć odabranog mentora i eventualnog odabranog su mentora.

Predmet	Zimski	Ljetni
	K	K
Individualni rad na disertaciji	30	30
<b>UKUPNO</b>	<b>30</b>	<b>30</b>

## Nastavni plan 3. godine

Druga godina je u cijelosti namijenjena individualnom istraživačkom radu za pripremu doktorske disertacije uz pomoć odabranog mentora i eventualnog odabranog su mentora.

Predmet	Zimski	Ljetni
	K	K
Seminar za disertaciju	15	-
Individualni rad na dispoziciji	15	30
<b>UKUPNO</b>	<b>30</b>	<b>30</b>

## IZBORNI PREDMETI

Odabir teorijskog produbljenja koju je student odabrao kao izbornu nastavnu jedinicu je ovisan prvenstveno o njegovom odabiru teme doktorske disertacije. FUDŠ u tom smislu nudi dvije opcije, pri čemu student može ili odabrati jednu od istih koja mu je tematski - s obzirom na predviđenu temu disertacije najbliža, ili odabere teoretske sadržaje te vrste na drugoj domaćoj ili stranoj odgovarajućoj akreditiranoj visokoškolskoj ustanovi.

<b>Predmet</b>	<b>K</b>
Suvremene teorije u ekonomskoj sociologiji	15
Suvremene teorije u političkoj sociologiji	15
Suvremene teorije u sociologiji kulture	15

\*Studenti odabiru jedan izborni predmet.

Program je osmišljen tako da studentima omogućava usmjeravanje u jedno od tri sociološke poddiscipline: političku sociologiju, ekonomsku sociologiju i sociologiju kulture. Radi se, naime o poddisciplinama koje pokrivaju tri od najvažnija i u razvojnom smislu najrelevantnija područja: politiku (usmjeravanje društva i postizanje ciljeva), ekonomiju (osiguravanje resursa) i kulturu (vrijednosne i znanstvene osnove za rad). Tako studenti uz metodološka znanja stječu aktualna znanja potreba za teoretsko shvaćanje prirode i dinamike ta tri područja. Uz sociološka znanja i sadržaje koje su na začelju, studenti stječu znanja iz drugih disciplina (politologije, ekonomije, kulturologije) koje se dotiču navedenih područja.

Studijski program je sastavljen od metodološkog predmeta koji studentima daje znanje iz najsuvremenijih kvalitativnih i kvantitativnih istraživačkim metoda (te načina njihovog kombiniranja u istraživačkom radu) te teorijskog predmeta koji studenti odabiru među tri predmeta, pri čemu je svaki od njih vezan uz jednu od tri navedene sociološke poddiscipline: političku sociologiju, ekonomsku sociologiju i sociologiju kulture. Osim toga, studenti sudjeluju na dva doktorska seminaru: dispozicijskom seminaru na kojem prezentiraju polazišne točke svog dokorskog rada te disertacijskom seminaru na kojem prezentiraju preliminarne utvrđenja svog dokorskog rada. Glavnina rada na pripremi dokorskog rada je individualni istraživački rad uz pomoć i sudjelovanje odabranog mentora (i eventualnog sumentora).

# STEČENE KOMPETENCIJE

Studenti/-ca u okviru doktorskog studija Sociologija stječu sljedeće opće kompetencije i predmetnospecifične kompetencije.

## Opće kompetencije

- sposobnosti identifikacije danog istraživačkog problema, njegove analize i mogućih rješenja;
- stvaranje novog znanja koje znači relevantan doprinos razvoju znanosti;
- sposobnost savladavanja standardnih metoda, postupaka i procesa istraživačkog rada na području sociologije;
- sposobnost samostalnog istraživačko-razvojnog rada i vođenje istraživačke grupe;
- poznavanje značenja kvalitete i zalaganje za kvalitetu stručnog rada kroz autonomnost, (samo)kritičnost, (samo)refleksivnost i (samo)evaluaciju u stručnom radu;
- posvećenost profesionalnoj etici.

## Predmetnospecifične kompetencije

- sposobnost rješavanja konkretnih istraživačkih problema na različitim područjima sociologije i njoj srodnih disciplina;
- razvoj vještina i umijeća u primjeni znanja na istraživačkom području sociologije te srodnih disciplina;
- sposobnost inovativne primjene i kombiniranja istraživačkih empirijskih socioloških metoda te metoda njenih srodnih disciplina (metode triangulacije);
- sposobnost složenog pribavljanja, selekcije, procjenjivanja i smještanja novih znanja te sposobnost interpretacije u kontekstu sociologije (i društvenih znanosti općenito);
- sposobnost osmišljavanja i implementacije izvornih znanstvenih rješenja danih društvenih problema;
- sposobnost složenog sustavnog pregleda na društvo i interdisciplinarnog pristupa koji se pokazuje kao razumijevanje opće strukture društvenih znanosti te povezanosti među njenim određenim disciplinama i poddisciplinama;
- sposobnost prezentiranja dobivenih znanstvenih nalaza u obliku publikacija u međunarodnim znanstvenim časopisima.

## Upis na 1. godinu

Na prvu godinu doktorskog studijskog programa Sociologija, može se upisati onaj tko ispunjava najmanje jedan od sljedećih kriterija:

- osoba koja je završila studijski program drugog stupnja (po bolonjskom sustavu) i pri tom na prvom i drugom stupnju ili na jedinstvenom magistarskom studiju je postigla najmanje 300 kreditnih bodova po ECTS-u (po bolonjskom sustavu);
- osoba koja je završila dosadašnji (stari, tj. predbolonjski sustav) dodiplomski studijski program za stjecanje sveučilišnog obrazovanja;
- osoba koja je završila studijski program drugog stupnja (po bolonjskom sustavu) i prije tog završila dosadašnji visokoškolski stručni program (predbolonjskim sustavom), pri čemu je morala pohađati ukupno najmanje pet godina studija.

Fakultet može ograničiti upis, ako broj prijava znatno premašuje broj raspisanih mjesta. U slučaju ograničenja upisa, kandidati/-tkinje će biti odabrani s obzirom na prosječnu ocjenu magistarskog studija bez ocjene magistarskog rada (ili prosječnu ocjenu posljednje dvije godine studija u slučaju da se radi o jedinstvenom magistarskom studiju) i s obzirom na ocjenu magistarskog rada. Svaki od navedena dva kriterija ima jednaku težinu. U slučaju da magistarski studij nije uključivao magistarski rad ili se isti nije ocjenjivao, jedinim kriterijem se smatra prosječna ocjena magistarskog studija.

## Upis po kriterijima za prebacivanja

U skladu sa člankom 6. Kriterija za prebacivanje koje je dana 18.11.2010. donijelo Vijeće Nacionalne agencije za kvalitetu u visokom školstvu (u daljnjem tekstu: kriteriji NAKVIS), moguća su prebacivanja među studijskim programima:

1. koji na završetku studija osiguravaju stjecanje usporedivih kompetencija i
2. među kojima se može po kriterijima za priznavanje priznati najmanje polovica obveza po Europskom sustavu prikupljanja i prenošenja bodova (u daljnjem tekstu: ECTS) iz prvog studijskog programa koji se odnose na obvezne predmete drugog studijskog programa.

Upisi izravno na drugu godinu je po ovim kriterijima tako moguć, ako kandidat ima najmanje 45 kreditnih bodova po ECTS-u iz prvog studijskog programa, pri čemu ih se polovica odnosi na stečene kompetencije koje su usporedive s kompetencijama obveznih predmeta drugog studijskog programa.

Upisi izravno na treću godinu je moguć, ako kandidat ima najmanje 105 kreditnih bodova po ECTS-u iz prvog studijskog programa, pri čemu ih se najmanje polovica odnosi na stečene kompetencije koje su usporedive s kompetencijama obveznih predmeta drugog studijskog programa.

Na trećem stupnju studija je po tim kriterijima za izravni upis na drugu godinu dodatno potrebna i prijelazna predaja dispozicije doktorske disertacije na prvom ili drugom studijskom programu, a za izravni upis na treću godinu prijelazna potvrda dispozicije doktorske disertacije na prvom ili drugom studijskom programu.

## UVJETI UPISA

U skladu sa člankom 39. Zakona o visokom školstvu i Kriterijima za prebacivanje među studijskim programima je moguć prijelaz u studijski program trećeg stupnja sa studijskih programa istog stupnja. Zahtjeve za prijelaze se obrađuje individualno u skladu s pravilima fakulteta.

Diplomantima dosadašnjih (starih, tj. prije bolonjskog sustava) studijskih programa za stjecanje magisterija znanosti, odnosno specijalizacije po završenom studijskom programu za stjecanje sveučilišnog obrazovanja na doktorskom studijskom programu trećeg stupnja se u skladu s alinejom 3. članka 16. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o visokom školstvu („Uradni list RS“ br. 94/06) priznaju se studijske obveze u opsegu 60 kreditnih bodova. Na temelju toga se upisuju izravno na drugu godinu, pri čemu pak moraju do kraja prvog semestra iste godine predložiti dispoziciju svoje doktorske disertacije.

U skladu s drugom alinejom članka 16. istog zakona, diplomanti dosadašnjih studijskih programa moraju za stjecanje specijalizacije koji su prije toga završili visokoškolski stručni program, prije upisa na drugu godinu dokorskog studijskog programa ispuniti dodatne studijske obveze - položiti razlikovne ispite - u ukupnom opsegu 30 kreditnih bodova koji obuhvaćaju sljedeće predmete: Suvremene društvene teorije, Kvalitativno istraživanje u društvenim znanostima, Metode kvantitativne analize, Poredbene istraživačke metode i Izazovi globalizacije.

Razlikovne ispite je potrebno položiti prije upisa na višu godinu.

## UPUTE ZA UPIS

Upute za upis možete pročitati u natječaju za upis za akademsku godinu 2019/20, koji je objavljen na web stranici fakulteta [www.fuds.si](http://www.fuds.si) (krajem siječnja, početak veljače)

Za više informacija o upisu, obratite se na Referat za studente:

Tel / mobi: (+386) 05 907 3461

E-mail: [referat@fuds.si](mailto:referat@fuds.si)

Osobno na adresi Gregorčičeva ulica 19 u Novoj Gorici svaki ponedjeljak i srijedu od 9.00 do 11.00 te utorak i četvrtak od 12.30 do 16.30..

## INFO DANI

Održati će se u Novoj Gorici (Gregorčičeva 19) i Ljubljani (Leskoškova 9e).

petak, 15.2.2019, u 10.00 i u 17.00

subota, 16.2.2019, u 10.00

četvrtak, 23.5. u 17 h

četvrtak, 22.8. u 17 h

četvrtak, 19.9. u 17 h

## ŠKOLARINA

Cijena: 2.690,00 EUR po godini

Uvjeti plaćanja: Školarinu je moguće platiti u jednokratnom iznosu ili na rate (od 1 do 5 rata) s rokovima dospjeća: prilikom upisa: najkasnije do 30.11.; najkasnije do 31.01.; najkasnije do 31.03.; najkasnije do 31.05. tekuće akademske godine.

Razlikovni ispiti se dodatno plaćaju, i to je cijena pojedinačnog razlikovnog ispita 150,00 EUR, a plaća se prije prijave na ispit.

## NAČIN IZVOĐENJA STUDIJA

Samostalni studij je na doktorskoj razini središnji oblik studija. U samostalan rad spadaju individualni studij literature, priprema i prezentacija pojedinačnih zadataka, istraživački rad studenata kod istraživačkih programa koji se odvijaju u okviru fakulteta te posebice izrada doktorske dispozicije i disertacije. Takav način rada omogućava studentu u što većoj mjeri razviti vlastite kreativne potencijale. Mentor vodi studenta kroz studijski proces, potiče ga prilikom uključivanja u fakultetsko nastavno i istraživačko okruženje. Mentor studentu pomaže u organizaciji studija, što znači da ga tijekom studija prati i usmjerava njegov rad. Savjetuje prilikom odabira odgovarajuće istraživačke metodologije i relevantne literature. Pomaže u pripremi nacrtu disertacije, planiranju metodologije istraživačkog rada, odabiru izvora i literature te procjeni kada je doktorska disertacija sprema za obranu.

Raspored predavanja: Predavanja i vježbe su organizirani u popodnevnom vremenu tijekom tjedna i subotama. Studij se odvija u sjedištu fakulteta na adresi Gregorčičeva 19 u Novoj Gorici ili na adresi Leskoškova 9/e u Ljubljani. Pristup rasporedu i materijalima je moguć preko internetskog referata nakon što je kandidat upisan.



## NAPREDOVANJE PO PROGRAMU

Za napredovanja s prve na drugu godinu, student mora postići najmanje 30 ECTS-ova iz prve godine, predati prijavu teme na obrascu OBR-FUDŠ-010 koji potvrđuje Komisija za znanstvenoistraživački rad (u daljnjem tekstu KZIR) te predati dispoziciju doktorske disertacije, što se dokazuje potpisom mentora na obrascu PBR-FUDŠ-011.

Uvjet za napredovanje s druge na treću godinu su ispunjene sve obveze prve godine u opsegu 60 KB-ova, položen individualni rad druge godine u opsegu 60 KB-ova koji se ocjenjuje na temelju mišljenju mentora te potvrđena dispozicija na vijeću FUDŠ-a.

### Status studentu prestaje, ako student:

- doktorira, odnosno završi studij,
- ako se ispiše,
- ako je bio isključen,
- se tijekom studija ne upiše na sljedeću godinu, odnosno semestar,
- ne završi doktorski studij trećeg stupnja u odgovarajućem, statutom propisanom roku.

**Apsolventski staž**, odnosno dodatna godina je izraz koji se upotrebljava za vrijeme nakon završetka posljednjeg semestra kada student može zadržati status studenta, ako ne završi doktorski studij. Student pravo ostvaruje upisom u dodatnu godinu, odnosno absolventski staž. To pravo može upotrijebiti samo odmah po završetku posljednjeg semestra, i to ako:

- ne završi poslijediplomski studij trećeg stupnja u odgovarajućem, statutom propisanom roku.

## OCENJIVANJE I PROVJERAVANJE ZNANJA

Ocjenjivanje znanja je dio studijskog procesa poučavanja i učenja te se odvija tijekom izvođenja studijskog procesa (po završenom prvom semestru) i po završenom izvođenju određenih predmeta studijskog programa (po završenom drugom semestru), a istovremeno se od studenata i studentica traži ažuran rad. Svrha i cilj ocjenjivanja znanja su ažurne i kvalitetne informacije o tome kako studenti i studentice postižu zacrtane opće i predmetnospecifične kompetencije te informacije o postizanju postavljenih ciljeva studijskog programa.

Način provjeravanja i ocjenjivanja znanja je određen za svaki predmet posebno i definiran je u nastavnom planu potonjih, a prilagođeni su provjeravanju postignutih ciljeva u određenim predmetima, predviđenim postignućima na studiju i razvoju općih i predmetnospecifičnih kompetencija. Način provjeravanja i ocjenjivanja znanja su različiti, zbog različitih metoda poučavanja, čime su osigurani kriteriji valjanosti, pouzdanosti i objektivnosti, a istovremeno je uzeta u obzir i kvaliteta strukture i organizacije znanja.

## OCENJIVANJE I PROVJERAVANJE ZNANJA

Svrhe ocjenjivanja znanja su:

- ocijeniti znanje i vještine studenta i studentice,
- ocijeniti proizvod koji je nastao u okviru studijskog rada,
- pružanje kvalitetnih povratnih informacija o napretku i postignutim rezultatima kojima se motivira studente i studentice na stjecanje dodatnog znanja i vještina,
- omogućiti uključivanje u nastavak obrazovanja te
- pribavljati podatke za evaluaciju obavljenog pedagoškog rada.

Kriteriji za ocjenjivanje se temelje na ciljevima studijskog programa i predviđenih postignuća studenta i studentice koji su definirani u određenim nastavnim planovima. Studenti i studentice su o elementima provjeravanja znanja i kriterijima ocjenjivanja upoznati pisano s nastavnim planom te na početku izvođenja određenog predmeta (na početku svakog semestra). Osim toga, visokoškolski profesor će studente na početku godine upoznati s planom izvedbe predmeta, studijskim obvezama i sudjelovanjima koje određene komponente provjeravanja ocjenjivanja znanja doprinose konačnoj ocjeni predmeta te relevantnom literaturom.

**Predviđeni načini provjeravanja i ocjenjivanja znanja su:**

- usmeni ispiti,
- pisani ispiti,
- istraživački radovi,
- usmene prezentacije istraživačkog rada i utvrđenja,
- rješavanje realnih problema (case studies),
- projekti, vršnjačka procjena,
- doktorska disertacija.

## UVJETI ZA ZAVRŠETAK STUDIJA

Uvjeti za završetak studija su uspješno ispunjene sve programom propisane studijske obveze te priprema i uspješna obrana doktorskog rada. Student završava studij kada prikupi svih 180 kreditnih bodova, predviđenih studijskim programom.

Na završetku studija, student prima doktorsku diplomu koja je javna isprava.

U skladu sa Zakonom o stručnim i akademskim nazivima („Uradni list RS“, br. 61/06), po završetku studija, student, odnosno studentica stječu akademski naziv doktor znanosti, odnosno doktorica znanosti s kraticom dr. koja se stavlja prije imena i prezimena. U doktorsku diplomu se kao znanstveno područje iz kojeg je naziv stečen, upisuje: **iz područja sociologije**.

# MOGUĆNOSTI ZAPOSLENJA DOKTORANDA

## Tipična područja zapošljavanja:

# 1

U znanstvenoistraživačkim i visokoškolskim organizacijama na području društvenih znanosti je doktorski profil, naravno, potreban jer se od operativne jezgre tih organizacija očekuje visoki stupanj inovativnosti, samostalnosti i upravljačkih sposobnosti u istraživačko-razvojnom radu i vrhunske sposobnosti za prijenos znanja, s jedne strane na mlađe istraživačke i studente, a s druge strane u gospodarstvo i drugim relevantnim korisnicima.

# 2

U trgovačkim društvima, posebice većima, doktorski profil iz područja sociologije je važan za samostalan ekspertni i/ili istraživački rad i/ili vođenje istraživačkih ili ekspertnih grupa, posebice na područjima zahtjevnijeg istraživanja tržišta, javnog mnijenja, zahtjevnijih kontakata s javnošću, najzahtjevnijih organizacijskih i kadrovskih pitanja.

# 3

U javnoj upravi, lokalnoj samoupravi, u međunarodnim institucijama i u nevladinim organizacijama je doktorski profil iz područja sociologije kompetentan za rješavanje najzahtjevnijih organizacijskih, komunikacijskih, kadrovskih i drugih pitanja kod kojih su potrebna inovativna rješenja, otvorena na primjenu najsloženijih teorijskih znanja. U obzir dolazi na taj način stručno savjetovanje na razini organizacije kao i savjetovanje na razinama koje uključuju pojedinačne aspekte usmjeravanja društva i njenih podsustava na makrorazini.